

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Helena Jarešová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1.st. ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 23.1.2007

PaedDr. Eva Suchánková, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Možnosti prevence specifických poruch učení II

Autorka předložila k posouzení práci, která zpracovává téma aktuální a zároveň přínosné, neboť i v souvislosti se specifickými poruchami učení se dnes u nás i ve světě hovoří o nutnosti obtížím v učení včas předcházet. To znamená přesunout prevenci do období předškolního věku.

Teoretická část má pět kapitol, tématicky vztažených ke zkoumané problematice. Autorka se zprvu věnuje specifickým poruchám učení. Ty jsou zde pojaty spíše jen jako informativní přehled o obtížích, které mohou být prostřednictvím objektivní diferenciální diagnostiky u dítěte stanoveny. Poněkud nekonzistentně vyznívá podkapitola „Diagnostika předpokladů ke čtení a psaní“. Další kapitola pojednává o vývoji dítěte předškolního věku a jeho socializačním procesu i v kontextu působení institucionální výchovy, což hodnotím kladně. Vhodně je zařazena následující kapitola, dotýkající se otázek zralosti a připravenosti dítěte pro vstup do školy. Těžištěm teoretické části práce je kapitola „Rizikové dítě“, která je zpracována velmi úsporně, při využití pouze jediného literárního zdroje.

V praktické části je definován hlavní cíl práce a cíle dílčí, hypotézy formulovány nejsou, což vzhledem k charakteru šetření považuji za vhodnější. Dostačujícím způsobem autorka seznamuje čtenáře s organizací šetření, jeho průběhem a podle mého soudu vhodně zvolenými metodami zkoumání. Dílčí výsledky jsou zachyceny v tabulkách, ne vždy však jsou přesně a výstižně zhodnoceny. Zcela pak postrádám komparaci finálních dat s již publikovanými údaji jiných autorů (přinejmenším autorek použité testové baterie - Kucharské a Švancarové). Poněkud zbytečně příliš stručně vyznívá samotný Závěr diplomové práce.

V seznamu použité literatury je odkazováno na 22 titulů, převážně našich autorů. Výběr zvolené literatury dokumentuje dostatečnou orientaci v oboru speciální pedagogika, i v souvisejících disciplínách.

Doporučuji práci k obhajobě.

*nehodící se škrtněte

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**



PaedDr. Eva Suchánková, Ph.D.

podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 23.1.2007

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------